

Война в моей семье.



Шавалеев Миннеахмет Шаяхметович родился 10 сентября 1905 года в д. Нижний Сухояш Стерлитамакской волости Бугульминского уезда Самаровской губернии, ныне Азнакаевского района в семье крестьян. В 1926-1929 годах работал трактористом в «Якты юл» Тумутукской волости, в 1929-1930 годах-механиком Тумутской Машинотракторной станции (МТС). После того, как окончил курсы бригадира старшего тракториста в 1931 году, его направили старшим механиком в МТС Альметьевского района. Постановлением Президиума Центрального исполнительного комитета ТАССР от 4 июля 1931 года за лучшие образцы социалистического труда ему было присвоено звание «Герой Социалистической стройки Татарстана». Альметьевская МТС, где трудился мой прадед, по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин занимала первые места по республике. В 1935 году было присвоено еще одно звание «Ударник». В 1938-1941 годах работал техническим инспектором маштехотдела, главным инженером юго-восточного управления Наркомзема. Во время войны, мой прадед был в тылу. Он контролировал сбор сельскохозяйственной техники и отвечал за их исправность. Прадед, был очень авторитетным человеком не только по Альметьевскому району, но и по республике. В 1948-1949 годах был исполняющим обязанности директора МТС. Избирался депутатом Верховного Совета ТАССР в 1950г., депутатом Альметьевского райсовета в 1947 г. Был членом ВКП(б) с 1931 года. Мой прадед умер в возрасте 45 лет, тяжелый труд в военные годы и болезнь оборвали его жизнь. Умер в Челябинске во время учебы на курсах повышения квалификации. Похоронен в Альметьевске. Я горжусь своим прадедом. Два раза в год мы посещаем место его захоронения.

